
IGS Vahrenheide / Sahlkamp      
Schule im Qualitätsnetzwerk Niedersachsen                           
 
Lehrerbefragung n = 47      Schuljahr 2004/2005 
 
Wendest du selbst das Trainingsraum-
Programm an? oft manchmal  selten nie 

indem du Schüler ermahnst 26 14 4 - 
indem du Schüler ermahnst und in den 
Trainingsraum-Raum schickst 8 24 11 - 
ich wende das Trainingsraum-Programm nicht 
an 2       

          

Kommt es zu einer Beruhigung im Unterricht, 
wenn du die 1. Ermahnung aussprichst? oft manchmal selten nie 

  28 15 2 - 

          
Was passiert in der Klasse, nachdem du einen 
Schüler in den Trainingsraum geschickt hast? meistens manchmal selten nie 
es kommt zur Beruhigung in der Klasse 39 6 - - 
es kommt zu noch mehr Unruhe - 3 8 17 
ich habe noch niemanden geschickt        
          

Führt die Anwendung des Programms zur 
Verbesserung der Unterrichtsatmosphäre? meistens manchmal selten nie 
  33 10 2 - 
          

Führt die Anwendung des Programms dazu, 
dass du gelassener unterrichten kannst?          ja 39        nein 6 
          

Führt die Anwendung des Programms dazu, 
dass häufig störende Schüler ihr Verhalten 
verbessert haben? oft manchmal selten nie 
  3 27 13 2 
         

    Bist du mit dem Trainingsraum-Programm 
einverstanden? ja 

überwiegend 
ja 

überwiegend 
nein nein 

mit den Ideen 33 12 - 2 
mit der Durchführung des Programms 22 19 4 2 
          

Schaffst du es die erarbeiteten Pläne mit den 
Schülern zu besprechen?  meistens manchmal selten nie 
  26 7 10 1 
 

Schaffst du es auf die Einhaltung der 
Abmachungen zu achten?  meistens manchmal selten nie 
  15 17 9 2 
 


